



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

25日,阴有中雨局部大雨,东南风3~4级转北风3~4级阵风6~7级,9~14℃ / 26日,小雨转阴,北风2~3级转西南风3~4级,4~18℃,局部有轻霜冻 / 27日,多云转晴,西北风4~5级转北风3~4级,4~13℃,局部有轻霜冻 /

云法援、云公证……

“云端”公共法律服务保障群众合法权益

淄博3月24日讯 “在疫情期间,遇到这些急事、头疼事,还能得到这么及时、专业的法律服务,真是太感谢你们了!”疫情隔离期间,群众不能外出,要是遇上急事,往往比平时更心急。淄博各级司法机关、法律服务机构纷纷开启线上服务,一面严格落实疫情防控要求,一面积极利用各种“云端”方式,为群众提供“零接触”云上服务,及时解决群众法律服务需求。

云法援 化解讨薪纠纷

“您好,我离职3个多月了,公司还欠了我2个月工资,这不又遇到了疫情,我也没有找到新工作,真是着急啊!你们能帮我追回工资吗?”3月16日,一名网友通过“爱山东”APP向张店区法律援助中心提交了法律援助申请。

张店区法律援助中心工

作人员在“法援在线”后台收到申请后,立即通过当事人电话添加了对方面微信,详细了解情况。通过沟通,得知当事人是位农民工兄弟,符合法律援助申请条件。工作人员立即联系法律援助律师为这位农民工兄弟解答了相关法律问题,指导帮助其准备相关材料。这让农民工兄弟非常感动,没想到自己一个求助申请,司法系统的工作人员不仅给免费找律师,还说了这么多暖心的话缓解了其焦虑的心情。

一起疫情期间因讨薪引发的纠纷就这样得到了成功化解。

云公证 解决急难愁盼事

“在这个特殊时期,我申请的德国的一所大学通知我马上提供高中期间的公证材料,隔离在家,这让我很着急,

抱着试试看的心态,我从‘在线公证平台’进行了申请,没想到,很快临淄区公证处的工作人员就联系了我,并为我办好了公证!”3月21日,拿到公证书的段女士开心地说。

原来,段女士此前申请了德国一所大学,并办理了相应的出国公证,可3月19日,段女士又收到通知,需要马上补充高中阶段的公证材料,隔离期间能否办理出公证,这让她心里很没底。令段女士惊喜的是,在线申请没多久,临淄区公证处的工作人员就电话联系了她,并和段女士反复沟通确认相关信息后,公证员制作办理了公证笔录文本等公证书文书,按照网上办理要求认真履行审查、审批程序后,将公证书文稿上传给翻译公司。

3月21日,段女士根据预约时间来到公证处,即时领取了公证处预先制作好的公证书。

真方便 公共法律服务“云端”办

自3月13日,淄博市各县区相继发布《社会面管控工作通告》,要求对所有村居、居民小区实行封闭式管理以来,淄博市司法行政系统坚持“疫情隔断、服务不断”,强化公共法律服务职能,开设涉疫绿色通道,畅通“零接触”服务渠道,全面推进“线上办、网上办、掌上办”。充分发挥法律援助、公证等公共法律服务职能作用,提供“全时空”“不打烊”公共法律服务,更好维护疫情防控期间社会稳定,助力企业复工复产。

截至目前,淄博司法行政系统累计解答法律咨询158件,办理法律援助案件46件,受理公证事项32件。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧

淄博市中级人民法院

15条举措助力中小微企业和个体工商户发展

淄博3月24日讯 为进一步加大对中小微企业和个体工商户的司法保护力度,淄博市中级人民法院今天下午召开助力中小微企业发展新闻发布会,发布《关于助力中小微企业和个体工商户发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

记者在发布会上了解到,《实施意见》共包含针对中小微企业和个体工商户发展的15条具体保护措施,程序上覆盖诉前调解、立案、保全、审判、执行等各个诉讼流程节点,内容涉及疫情期间复工复产、企业诉讼程序保障和实体权益保护等各项司法服务。

在保障疫情期间中小微企业和个体工商户的权益方面,《实施意见》要求加大网上立案、电子送达、互联网开庭等适用力度,同时完善“双结六定”常态化企业联络机制,建立助企工作室和法律服务站,为中小微企业和个体工商户提供常态化法律咨询,积极助力复工复产。

在依法妥善审理涉中小微企业和个体工商户的相关案件方面,《实施意见》要求建立涉企纠纷快立快审快执“绿色通道”,完善“一次办好”诉讼服务机制;充分发挥“淄博市经济纠纷调解中心”的解纷功能,加大与行业协会、商会、中小企业协会等组织的诉调对接,推动涉企纠纷多元化解;强化简易、小额诉讼程序适用力度,切实降低企业诉讼成本;同时妥善审理知识产权保护、金融借款、债权担保等涉企案件,推动企业科技创新,助力拓宽企业融资渠道。

在善意文明执行方面,《实施意见》要求,要把相关执行措施对企业经营的影响降到最低。严格审查以中小微企业和个体工商户为对象的保全申请;依法审慎采取查封措施,最大限度减少执行措施对企业生产经营的影响;在金钱债权案件中,被采取保全措施的企业提供充分担保的,应依法准许解除保全措施,不以申请保全人同意为必要条件。

在及时兑现企业胜诉权益方面,《实施意见》要求,在全市法院开展“拖欠中小微企业和个体工商户账款案件专项执行行动”,加大涉企案件执行力度,并及时完成款项交付,依法保障中小微企业和个体工商户及时拿到“真金白银”。

“下一步,我们将强化政治担当,以超常规的理念思路举措,进一步加大优化法治营商环境顶层推进力度,加大企业和企业家合法权益保护力度,加大涉诉企业和群众诉讼服务力度,努力为淄博打造极优化营商环境提供更加有力的司法服务和保障。”发布会上,淄博市中级人民法院党组副书记、副院长王淑玲表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊 通讯员 王琦

实行按绩效付费机制 纳入财政预算管理

张店老旧小区改造PPP项目五年来惠及居民37525户

淄博3月24日讯 为进一步打造和谐宜居的生活环境,提升市容市貌和文明程度,张店区对200余个老旧小区实施改造。为切实提高财政资金的使用效益,减少政府债务风险,该项目采用PPP模式(政府方与社会资本方依法进行的项目合作)。项目实施五年来,运行平稳,严格执行“按绩效付费”,改造效果深入人心,惠及居民37525户。

张店区老旧小区整治改造PPP项目(2016—2025)是通过将社会资本引入到公共领域,有利于政府角色从“单一的公共产品提供者”逐步向“公共服务的购买者”转变,充分发挥政府的行政优

势和社会资本方在施工、项目管理等方面的比较优势,有利于提高该项目的供给效率和质量。

该项目总投资52639万元,涉及九个镇办。绩效评价重点采用居民问卷调查方式,着重对绩效评价指标中没有设定但符合PPP项目新政策要求的内容进行慎重调整,加大对项目公司的财务管理、资金使用等方面的监管,严格执行“按绩效付费”原则。

建立健全PPP项目推进专门协调机制,住建、发改、自然资源管理、财政、审计部门分工明确、规范管理,及时发现问题、解决问题。

大力推广应用张店区老

旧住宅小区整治改造PPP项目(山东省首例)工作经验,争取将PPP模式推广到淄博主城区城市更新改造项目中来。

该项目通过引导居民广泛参与小区管理,确保老旧小区改造取得实效,并保持改造效果。通过实施本项目,居民的居住环境得到明显改善和提升,居民生活的幸福指数大幅提高,张店区城市形象品质也得到了很大改善。

通过引进社会资本参与本项目,有效缓解政府的投资压力,减少政府单一投入所承受的较大风险。同时利用节约的政府财政资金,加快推进城镇建设,降低政府债务风险。

本项目采用PPP模式实现

了政府和社会资本方在全生命周期内的合作共赢,促进政府从单一年度预算收支管理逐步向中长期财政规划和“资产负债管理”转变,撬动更多社会资本参与基础设施建设和公共服务供给,提升财政资金使用效益。

同时,PPP模式实行按绩效付费机制,纳入财政预算管理、财政中期规划和政府财务报告,能够在当代人和后代人之间公平地分担公共资金投入,符合代际公平原则,有利于减轻当期财政支出压力,促进防范和化解政府性债务风险。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王科

鲁泰大道上海路至南京路路段 交叉口半封闭施工公告

根据鲁泰大道快速路施工进度,鲁泰大道上海路至南京路路段交叉口因进行施工,现公告如下:

1. 该项目符合城市道路建设规划要求和施工进度。
2. 施工范围:鲁泰大道上海路至南京路路段交叉口封闭施工。
3. 封闭时间:2022年4月1日至2022年6月30日(如该时间内因天气、管线拆除、拆迁等影响导致工程未完工,则封闭时间顺延至该工程完工之日)。
4. 交通管制:鲁泰大道(上海路、北京路、重庆路、南京路)路段交叉口,机动车、非机动车、行人酌情绕行。

5. 绕行提示:施工期间因施工需求会占用部分干道,施工路段所有机动车、非机动车、行人需酌情绕行。绕行路线社区、单位内部道路或与施工单位协调的通行路线。所有货运车辆需严格遵守限行、禁行规定进行绕行。
6. 施工期间,给沿线群众和车辆出行带来不便深表歉意。敬请谅解和支持。特此公告

淄博市城市快速路网建设工作专班
淄博市公安局交通警察支队张店大队
2022年3月24日

公告挂失寻人

24小时手机/微信:15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★ 龚华明丢失淄博一诺房地产开发有限公司开具的一诺阳光鑫城8-1-303收款收据,号码:0001580,金额:6310元,号码:00073277,金额:213775元,声明作废。
- ★ 刘尚书(身份证号:37030219950625802X)丢失中德福鹏花园32-1-701购房发票,号码:10311385,金额:86393.23元,声明作废。
- ★ 博山银河经贸中心遗失公章、营业执照正、副本,统一社会信用代码:91370304MA93J0PX98,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。



扫描“鲁中晨报”
APP二维码查看现场
视频